
Zakon o prevzemih

Minister Stepišnik bi razorožil Žuglja
Matjaž Polanič
Država seje očitno
odločila, da si bo
glasovalne pravice v NKBM,
Abanki Vipi, Telekomu
Slovenije, Zavarovalnici
Triglav in Aerodromu
Ljubljana izborila nazaj kar
s spremembo zakona o
prevzemih.
Ministrstvo za gospodarski razvoj in
tehnologijo pod vodstvom Stanka Ste-
pišnika mimo oči javnosti pripravlja ko-
renite spremembe zakona o prevzemih,
ki bi državi praktično čez noč vrnile gla-
sovalne pravice v NKBM, Abanki Vipi,
Telekomu Slovenije, Zavarovalnici Tri-
glav in Aerodromu Ljubljana.

S spremembami in dopolnitvami za-
kona o prevzemih, ki bi imele retroak-
tivne učinke, namerava namreč ministr-
stvo razveljaviti celo že pravnomočne
odločbe Agencije za trg vrednostnih pa-
pirjev (ATVP), ki je zaradi kršitve zako-
na o prevzemih državi vzela glasovalne
pravice v več pomembnih slovenskih
družbah. Kot izhaja iz dokumentov, s
katerimi razpolagamo, namerava gos-
podarsko ministrstvo državi glasovalne
pravice zagotoviti z odvzemom enega
izmed glavnih orožij ATVP. Doslej je na-
mreč veljalo neizpodbitno dejstvo, da
povezane družbe delujejo usklajeno,
medtem ko bi po predlogu ministrstva
ATVP morala to tudi dokazati. V praksi
bi moral torej direktor ATVP Damjan
Žugelj dokazati, da sta NKBM in Luka
Koper (obe sta v večinski lasti države) z
državo delovali usklajeno, ko sta pred
petimi oziroma šestimi leti kupovali
delnice več borznih podjetij in tako dr-
žavi tudi nakopali odvzem glasovalnih
pravic. Vsaj v primeru upravljalca kopr-
skega pristanišča bi bilo to zelo oteženo.
Luka Koper je namreč upravljanje svoj-
ih finančnih naložb zaupala zunanjemu

izvajalcu m niti m vedela, da je ta trgo-
val z delnicami podjetij, kjer država že
presega prevzemni prag.

To pa ni edina sprememba, ki jo pri-
pravljajo na ministrstvu za gospodarski
razvoj in tehnologijo. Če je posameznik
brez objave prevzemne ponudbe prese-
gel prevzemi prag oziroma več kot 33,33
odstotka delnic, je doslej izgubil glaso-
valne pravice za vse svoje delnice, med-
tem ko bi po novi ureditvi na skupščini
še vedno lahko imel tretjino glasovalnih
pravic. Poleg tega nameravajo na minis-
trstvu v zakon o prevzemih vključiti tu-
di neke vrste popravni izpit za kršitelje.
Skupini povezanih oseb, ki so še pred
uveljavitvijo zakona o prevzemih leta
2006 presegale prevzemni prag (zaradi
zatečenega stanja jim prevzemne po-
nudbe ni bilo treba objaviti, če svojega
deleža niso povečale), prevzemne po-
nudbe po novem ne bi bilo treba objavi-
ti, če bi prevzemni prag presegle za ma-
nj kot dva odstotka. Namesto tega bi
lahko svoje lastništvo le znižale na zate-
čeno stanje in se s tem izognile sankci-
jam regulatorja kapitalskega trga.

S predlaganimi spremembami so vse
prej kot zadovoljni na ATVP, kjer so v
dopisu ministrstvu že napovedali ustav-
ni spor v primeru uveljavitve teh spre-
memb. Kot v dopisu opozarja Zugelj,
predlogi »zasledujejo parcialne interese
velikih (državnih) lastnikov na račun
malih delničarjev in učinkovitega na-
dzora neodvisnega organa«. Spremem-
be zakona so, kot so se izrazili v ATVP,
»primerljive situaciji, ko bi kirurgu vzeli
skalpel, za kar bi dobil v zameno kuhi-
njski nož«. Do predlaganih sprememb
so kritični tudi v društvu malih delni-
čarjev MDS pod vodstvom Rajka Stan-
koviča, kjer so prepričani, daje v ozadju
spremembe zakonodaje le želja po ka-
drovski kombinatoriki v nadzornih sve-
tih podjetij, kjer je država izgubila gla-
sovalne pravice.

Čeprav se na ATVP ne strinjajo z veči-
no predlaganih sprememb zakona o
prevzemih, pa so ministrstvu predlagali,
da bi v zakon o prevzemih vključili ne-
katere izjeme, ki jih za banke že zdaj

dopušča zakon o bančništvu. Ce bi sku-
pina povezanih oseb presegla prevzem-
ni prag zaradi zagotovitve kapitalske us-
treznosti ciljne družbe, ji dve leti ne bi
bilo treba objaviti prevzemne ponudbe.
Zugelj bi v zakon o prevzemih dodal tu-
di izjemo, ki bi skupini povezanih oseb
omogočila ponovno pridobitev že vze-
tih glasovalnih pravic, če bi kršitelji so-
delovali pri finančnem prestrukturira-
nju ali zagotovitvi kapitalske ustreznosti
ciljne družbe. Z vključitvijo omenjenih
izjem bi tako država takoj dobila nazaj
glasovalne pravice v Novi KBM, v pri-
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meru, da bi kateri od državnih lastnikov
sodeloval pri načrtovani 90-milijonski
dokapitalizaciji, pa tudi v Abanki Vipi.

Za pojasnila smo se včeraj obrnili tudi
na ministrstvo za gospodarski razvoj in
tehnologijo, kjer pa nam na naša vpra-
šanja niso odgovorili. Pojasnila so nam
obljubili za danes. x
Minister za gospodarski razvoj in
tehnologijo Stanko Stepišnik
Fotografija: Jaka Gaser/dokumentacija Dnevnika
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